

## Парламентарии и должностные лица ОБСЕ приняли участие в 20-м зимнем заседании ПА ОБСЕ в формате видеоконференцсвязи



Вступительные совместные дискуссии в рамках зимнего заседания, 25 февраля

На прошлой неделе около 290 парламентариев собрались на предусмотренное Правилами процедуры ПА ОБСЕ зимнее заседание, которое впервые проходило в виртуальном формате. Обсуждались такие вопросы, как затяжные конфликты, кризис в Украине и вокруг нее, экономическая и экологическая безопасность, права человека и последствия пандемии COVID-19.

В ходе вступительного совместного заседания 25 февраля члены ПА ОБСЕ заслушали основные доклады, с которыми выступили Председатель Национального совета Австрии Вольфганг Соботка, Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс, Действующий председатель ОБСЕ и Министр иностранных дел Швеции Анн Линде и Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга М.Шмид. Затем последовали открытые обсуждения.

Председатель П.Баунесс отметил, что ОБСЕ должна отстаивать диалог, основанный на принципах, который является центральным элементом всеобъемлющей безопасности. Министр иностранных дел А.Линде обозначила приоритеты шведского Председательства в ОБСЕ и отметила особый вклад парламентариев в работу Организации. Генеральный секретарь Х.Шмид заявила, что ПА является неотъемлемой частью семьи ОБСЕ и парламентарии постоянно генерируют свежие идеи для деятельности Организации.

В ходе общей дискуссии, модератором которой выступил Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла, члены подчеркнули необходимость подтверждения приверженности духу многостороннего сотрудничества. Было акцентировано, что возобновление осенью прошлого года вооруженного противостояния в рамках нагорно-карабахского конфликта является трагическим примером того, к каким последствиям приводят неурегулированные затяжные конфликты.

Открывая заседание Первого комитета 25 февраля, председатель

Ричард Хадсон (США) напомнил о серии организованных в 2020 году Парламентских онлайн-диалогов, на которых были подробно рассмотрены последствия COVID. Докладчик Лауринас Касюнас (Литва) представил концепцию своего доклада к Ежегодной сессии ПА ОБСЕ в июле, в котором основное внимание уделено конфликтам и угрозам безопасности в регионе ОБСЕ, включая ситуацию в Грузии, незавершенный процесс приднестровского урегулирования, а также кризис в Украине и вокруг нее.

Заседание Второго комитета состоялось 26 февраля под председательством Дорис Барнетт (Германия). На нем обсуждались пути объединения усилий парламентариев и представителей правительств ОБСЕ в интересах обеспечения экономической и экологической безопасности в условиях пандемии COVID-19. Докладчик комитета Элона Ходжа (Албания) сконцентрировалась в своем выступлении на вопросах восстановления экономики, расширения экономических прав и возможностей женщин, управления миграционными процессами, надлежащего управления, загрязнения и изменения климата, которые, по ее словам, необходимо решать в приоритетном порядке посредством новых нормативных актов, технологий, партнерств и схем развития.

Кириакос Хаджиянни (Кипр) председательствовал на заседании Третьего комитета, в ходе которого было заслушано выступление докладчика Кари Хенриксен (Норвегия), заместителя Председателя ПА ОБСЕ. Она поделилась своими идеями к докладу, который будет представлен на рассмотрение Ежегодной сессии этим летом. В нем ключевое внимание уделено последствиям пандемии для человеческого измерения, включая женщин, детей и мигрантов. Доклады и обсуждения в рамках Третьего комитета были посвящены недавним миссиям по наблюдению за выборами в Черногории, Грузии, Казахстане, Кыргызстане и Соединенных Штатах Америки. Заместитель председателя комитета Майкл Георг Линк (Германия) доложил о деятельности миссии по наблюдению за выборами в США, отметив ее успешное проведение несмотря на сложные обстоятельства, связанные с пандемией.

На заседаниях Общих комитетов выступили высокопоставленные должностные лица ОБСЕ из исполнительных структур и институтов Организации. Постоянный комитет ПА ОБСЕ заседал 25 февраля. Были заслушаны доклады и рассмотрена текущая деятельность Ассамблеи.

## Почетный Председатель ПА ОБСЕ И.Канерва принимает представителя белорусской оппозиции в Хельсинки

Почетный Председатель ПА ОБСЕ Илкка Канерва (Финляндия) принимает лидера белорусской оппозиции Светлану Тихановскую, находящуюся 1-4 марта с визитом в Хельсинки. В понедельник И.Канерва обсудил с С.Тихановской пути достижения прогресса в урегулировании ситуации в Беларуси, отметив, что ОБСЕ может внести вклад в установление диалога в стране.

Во вторник почетный Председатель И.Канерва открыл организованный Финским институтом международных отношений диалог, посвященный верховенству права и роли мирных протестов. В своем вступительном выступлении И.Канерва подчеркнул важную роль в регионе Беларуси, которая является ценным членом семьи ОБСЕ, и необходимость соблюдения всех основных политических прав и свобод белорусского народа.

Он подчеркнул неизменную солидарность со стороны международного сообщества и парламентариев с этими



Илкка Канерва и Светлана Тихановская в Хельсинки, 1 марта

чаяниями, которая была выражена сразу после выборов, а также последовательное осуждение применения насилия.

В программе визита С.Тихановской запланированы встречи с Президентом Финляндии Саули Ниинистё, Премьер-министром Санной Марин, Министром иностранных дел Пеккой Хаависто, а также с бывшим Президентом Республики Финляндия Тарьей Халонен и вице-спикером Тарьей Филатов.

## Генеральный секретарь Р.Монтелла принял участие в заседании глав институтов ОБСЕ

25 февраля Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла принял участие в заседании глав институтов ОБСЕ, посвященном подготовке к предстоящему Международному дню женщин 8 марта, взаимодействию с азиатскими и средиземноморскими партнерами ОБСЕ по сотрудничеству и вопросам, связанным с COVID, включая

планы вакцинации должностных лиц ОБСЕ. Генеральный секретарь ОБСЕ Хельга Шмид сообщила о недавних усилиях Секретариата в Вене, а Генеральный секретарь Р.Монтелла рассказал о ряде реализуемых ПА ОБСЕ инициатив и приоритетных направлениях работы Специальных представителей.